

庆元县委书记蓝伶俐在衢宁铁路庆元段项目现场调研时强调 以最好形象、最高标准、最优服务迎接铁路开通

阅读提示

当前衢宁铁路通车在即,庆元各级各部门要深刻认识衢宁铁路对庆元的重大意义,实之又实、细之又细地做好通车前各项准备工作,加快推进各项工程建设,确保铁路顺利通车。

□ 通讯员 胡松

本报讯 9月10日上午,庆元县委书记蓝伶俐到衢宁铁路庆元段项目现场,督促加快工程进度,就通车首发仪式筹备工作开展调研指导。她强调,衢宁铁路通车进入了倒计时,全县上下要日夜兼程、风雨无阻、快马加鞭,集中精力干、加班加点干,高标准、快落实、抓细节、强合力推进各项工程建设和首发仪式筹备工作,以最好形象、最高标准、最优服务迎接铁路开通。

庆元县委副书记、县长胡献如参加调研。当天,蓝伶俐一行先后来到衢宁铁路庆元站的站前广场、站房、站台、匝道,实地查看工程施工进展,详细了解购票、安检、进站、候车、乘车等流程情况,并督促施工方加快进度。

在随后召开的座谈会上,蓝伶俐听取了项目当前重点工作开展情况、通车首发仪式初步方案和筹备委员会各专门工作组的工作汇报,并交流意见建议。

听取汇报后,蓝伶俐指出,衢宁铁路通车,火车列车首发,对于庆元来说尤其重要,是庆元经济社会发展中的大事、喜事,既得到了省市的高度重视,还备受全县人民的广泛关注。当前衢宁

铁路通车在即,各级各部门要深刻认识衢宁铁路对庆元的重大意义,实之又实、细之又细地做好通车前各项准备工作,加快推进各项工程建设,确保铁路顺利通车。

蓝伶俐要求,要高标准推进。以世界级的眼光、国际一流的标准推进各项准备工作,按照顶格要求,努力把硬件、软件做到最好,把衢宁铁路通车首发仪式这件大事办成办好办出彩。要加快落实推进。加快工作推进,提高工作效率,加强各专项组之间的协调互动,针对存在的问题,画出时间表、列出任务单,争分夺秒抓落实,深入推进县域环境卫生整治,确保以整洁亮丽的城市形象欢迎八方来客。

蓝伶俐强调,要抓细节。按照工作方案,从细节入手,对首发仪式的各个环节进行再梳理、再斟酌,谋划得再细致一点,把措施考虑得再周全一些,加强对仪式流程的统筹安排,制定有针对性的工作预案,加强无缝对接,确保首发仪式顺利进行。要强合力。层层传导压力,加强工作衔接和协调配合,把筹备工作一抓到底,把工作细化到每一个时间节点,把责任落实到每一个人,做到定人员、定任务、定标准、定责任、定时限,为铁路顺利通车提供坚强保障。

庆元机关食堂首推“微信就餐报备”制度

□ 通讯员 吴明标 陈丹萍

本报讯 8月份以来,庆元县机关事务保障中心在机关食堂首推“微信就餐报备”制度,通过优化供餐模式,积极践行“光盘行动”,取得了实实在在的效果。

据了解,机关食堂在推行“光盘行动”的同时积极探索“预报制”,第一时间通过微信组建了由各单位联络员组成的联络群,各单位需提前2小时将在食堂用餐人数上报至联络群,通过食堂管理人员统计,方便食堂统计食物用量。如单位公务外出人数超过5人以上,也须提前上报,避免造成浪费。

此外,为当好“厉行节约、反对浪费”排头兵,庆元县机关事务保障中心在全县率先开始宣传和倡导“光盘行动”,在全社会营造浓厚的节约光荣、浪费可耻的浓厚氛围。

该中心以“文明用餐、节俭扬德”为主题,从文明餐桌的细节入手。通过悬挂节约标语、发放倡议书、印发宣传册、召开座谈会等形式,积极倡导崇尚节俭、科学健康的绿色消费观念和饮食文化,营造“节约食品、人人有责”的浓厚氛围。

“中心与县纪委监委派驻第二纪检监察组组成联合督导组,对部分单位的食堂进行了检查,发现个别单位食堂宣传不到位等问题,及时提出整改要求。”庆元县机关事务保障中心主任陈文金表示,中心将针对存在食物浪费和用餐不节俭等行为,继续开展专项督查,通过宣传先进典型,曝光浪费现象,带动全社会积极参与厉行节约反对食品浪费行动。

庆元竹口“老娘舅”接地气宣传深入人心

□ 通讯员 练玉萍 吴莉莉 吴杨波

本报讯 “听众朋友们,大家好。今年我们要开展新一轮的换届选举了……”近日,在庆元县竹口镇大街小巷,一辆电动三轮车上的移动喇叭里传出熟悉的竹口方言。这是竹口镇“老娘舅”暨竹口乡风文明劝导队的志愿者们,为当地村民定制的方言宣传语,通过村民喜闻乐见的方式让政策深入人心。

竹口镇“老娘舅”暨竹口乡风文明劝导队,由离任村干部、老党员及德高望重的村民们组成。作为群众基础深厚的党员群体,“老娘舅”把政策宣传到基层,把要求落实到村社,充分发挥了基层党员的智慧和力量。

据了解,自今年村社换届工作启动以来,“老娘舅”在政策宣传过程中,发现大部分老年人因为年老体弱、文化程度低等原因,对政策宣传册上的内容存在一定程度上的阅读困难。

为扩大换届工作的知晓率、参与率与覆盖面,帮助广大村民更好地理解“一肩挑”政策,让换届宣传入心更走心。“老娘舅”充分借鉴在疫情防控期间的宣传“巧办法”“土方式”,用竹口本地方言录制“一肩挑”宣传语,并依托乡风文明劝导车上的“移动喇叭”,走街串巷循环播放,将硬条文用最接地气的方式进行宣传,让老人们坐在家门口晒着太阳,就能听到“老娘舅”送来的学习内容。

截至目前,“老娘舅”移动喇叭已在辖区宣传共35次,覆盖村民3000多人,切实提高了广大村民对换届政策的知晓率。

好男儿踏征程—— 庆元县55名热血大学生奔赴军营



□ 通讯员 吴怡庆

本报讯 “妈妈,您放心,我会照顾好自己,到了部队我会刻苦训练、努力工作……”9月12日4时50分,黎明将至,在庆元县人武部大院,庆元县首批33名入伍新兵带着亲人的殷切嘱托,告别家乡,开启军旅生活。

新兵们胸佩红花、英姿勃发、列队整齐,许下了铮铮誓言,表示入伍后一定努力发挥自身优势,牢记强军目标、献身强军实践,努力学习,决不辜负父母的期盼。

送兵现场,新兵家长们早早到来,在孩子即将入伍之际前来告别,涌现出一幕幕感人画面。

“集合,列队,准备出发!”4时49分,新兵们在统一指挥下,开始陆续登上大巴车。

“等到了部队,一定要打电话报个平安。”前来送行的家长们围在大巴车两侧,看着自己的孩

子即将奔赴军营,难以抑制自己的不舍,在挥别时流下了眼泪,坐在车内的孩子也挥手致意。直到大巴车在街道拐弯处远去,送行的家长们仍久久不愿离去。

当天8时,庆元县第二批21名新兵也在家人的送别下,奔赴军营。

今年征兵工作开展以来,庆元县广大适龄青年积极响应祖国召唤,踊跃报名参军,以实际行动依法履行兵役义务。今年,庆元县应征入伍的55名新兵(1名直招士官),大学生率达100%,圆满完成上级下达的兵员征集工作。

此外,为体现党和政府对军人的关心关爱,筑牢新兵追梦军旅、献身国防、建功立业的坚定理想信念,进一步提高广大适龄青年参军报国热情和广大群众拥军情怀,9月11日晚,庆元县为今年退伍的40名老兵和55名入伍新兵隆重举办了“迎老兵送新兵”大会暨“奋进新时代、聚力强军梦”文艺晚会。

图为在庆元县人武部大院,新兵们陆续登上大巴车,准备奔赴军营。